



## 高温下的坚守 致敬都市“蜘蛛人”

7月11日,长春市当天最高温度达32℃,“烧烤”模式已然开启,顶楼温度更高,热气就像一团火焰。在长春市人民大街某大厦27楼,6名男子换上了厚实的工作服、绑上安全带、背上登高板,排成一排从楼顶放下绳子,他们顺着绳子坐在板子上手持刮子、铲刀从楼顶的玻璃开始清理,直到正午后才安稳地降落到地面,让人不禁捏一把汗。

高空作业队的现场队长叫彭正东,今年40岁,从事这个行业已经20年。队伍中最年轻的今年32岁,岁数最大的已经50岁。

“我们每次施工都要扛着130米长,将近60斤重的高空作业绳到楼顶,找好固定点,将安全绳系牢,再挂着两桶30多斤重的清洗剂和清水,坐在板子上从楼顶的玻璃开始一直擦到一楼。为了不被太阳暴晒,我们都是选择早上六点前就开工。中午就躺在地上休息一会儿,下午继续开工。”彭正东介绍。

在长春市,这份工作每年只能从4月份干到11月,一个月能收入过万元,但是它对身体素质要求很高,每个人都是通过培训并考取高空作业证才能上岗。

城市晚报全媒体记者 蒋盛松 报道 摄



这是一个少有人关注的群体。人潮汹涌的繁华闹市,无数市民从下面走过,却很少有人抬头看看他们。

这是一个高危的职业。他们吊在绳子上,悬在半空中,身上怀揣着上百万的意外伤害保险。

这是一份相对廉价的劳动。从几十层高楼“吊”到楼下,一次只能拿到微薄的工钱,每天完工后第一件事,就是给亲人报平安。

网友赋予他们的名字很是英雄,叫做“蜘蛛人”。